

■ Gheorghe Piperea, europarlamentar ECR: "Nancy Faeser reintroduce STASI în Germania" PAGINA 12  
■ O treime din consumul de electricitate se bazează pe soare și vânt PAGINA 12



■ Noile planuri-cadru pentru liceu: flexibilitate, descentralizare și educație personalizată PAGINA 14

■ Vaccin experimental pentru cancerul pancreatic: rezultate promițătoare PAGINA 14  
■ Eurovision 2025: buget de 37 de milioane de euro, zeci de mii de bilete vândute PAGINA 14

■ Încrederea la nivelul IMM-urilor din Germania și-a reluat scăderea PAGINA 16  
■ Banca Turciei continuă reducerile de dobândă PAGINA 16

GRAM AUR = 430,5086 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1961 RON EURO = 4,9760 RON DOLAR = 4,6098 RON

### Grupare paramilitară acuzată de trădare, un general centenar în mijlocul complotului

Schimbarea numelui Țării, a drapelului și imnului, adoptarea unei noi constituții, acestea sunt câteva dintre obiectivele unei organizații intrate în vizorul autorităților. Procurorii DIICOT au reținut șase persoane suspectate de constituirea unui grup infracțional organizat și de trădare (Maleescu Ștefan, Șofran Radu Pompiliu, Dînu Adrian Robertin, Lupu Rău Mihail, Ailene Georgetică Cristian și Semeniuc Marius).

gocieri cu factori politico-militari externi privind retragerea României din NATO, înăbușarea ordinii constituționale, desființarea partidelor, instalarea unui nou Guvern, înăbușarea tuturor angajaților din instituțiile statului, adoptarea unei noi constituții, schimbarea numelui Țării, a drapelului și imnului. În ianuarie, doi dintre inculpați s-au deplasat la Moscova, unde au intrat în contact cu persoane din sprijin democratic, organizației cu privire la preluarea puterii de stat în România.

**Proiectul "Geția" și ministerele sale**  
Comandamentul "Vlad Tepeș" se recomandă, pe site-ul propriu, drept o organizație care are un "Stat major", iar formularea de înscriere are ca antet sloganul "Înscriere în oastea Țării". Organizația susține un proiect denumit "Geția".

OCTAVIAN DAN (continuare în pagina 15)

### Bătălia pentru voturile PSD

Oficile imponderabile, necunoscute sau ascunse variabile ar fi ecuația electorală din România, un lucru rămânând constant: bazinul voturilor PSD este cel care poate hotărî, singur, în ce parte se înclină balanța alegerilor, la final. Este adevărat, de la tradiționalul 30%, la ultima "ciclură", acul contorului a căzut la doar 22%, în istoria post-decembristă. Într-o variație de 10% plus sau minus nu sînt o raritate pentru PSD. De aceea, și la alegerile pentru fotoliul de la Cotroceni, din luna mai, ceea ce se va întâmpla cu "voturile PSD" ar putea decide câștigătorul. Să o luăm cîtînel și să vedem ce și cum.

"clasic" Ponta/Iohannis să nu se poată repeta și la aceste alegeri, în cel de al doilea tur. Din această perspectivă, în turul al doilea, George scu are rezervat rolul "răului cel mare", urmînd ca alegătorii "responsabili", alți cei din nucleul dur al PSD-PNL-UDMR, cîț și susținătorii de margine, plus votanții care vor veni la urne "să salveze România" să așure victoria "răului cel mai mic". Acesta este scenariul pe care se bazează încălțărirea lui Ponta de a candida ca "independent". Nicidecum împotriva PSD, ci împotriva "liniei de partid" dată de viriul PSD de "gașca Ciolacu" unei baze pe care nu o mai controlează decît în mică măsură sau deloc. Același scenariu este și pe "foaia de parcurs" a altor candidați "independenți", cum ar fi Nicușor Dan. Lasconi pare că a renunțat deja, din moment ce nu este interesat decît să ghească cine este "ale-su" și să se alieze cu câștigătorul, pentru ceva beneficii post-electorale. Pentru ea și pentru partidul din spate ei. Cîre intră în turul al doilea are o parte de voturi din zestre alianței PSD-PNL-UDMR, o parte din zestre voturilor anti-PSD și o parte din zestre "majorității tăcute".

Scenariile pentru aceste alegeri se împart din capul locului în două clase distincte: "cu George scu" și "fără George scu". În varianta "cu rezultatele primului tur sînt aproape sigure, George scu intră în turul doi de pe locul întâi. Cîcine ar putea mege de mîină în turul al doilea? Dacă alegătorii din nucleul dur al PSD ascultă de aranjamentul politic PSD-PNL-UDMR, iar ștampila de vot din mîina lor cade regulat pe Crin Antonescu, atunci Crin Antonescu va veni pe locul al doilea. La di șanță, dar nu chiar alți de mare înălță răsturnarea



CORNEL CODITA

(continuare în pagina 15)

### Reuters: Investitorii anticipează o schimbare tectonică, ce poate îndepărta capitalul de piețele americane

Acțiunile europene au o evoluție net superioară celor din Statele Unite, în acest an. RBC Global Asset Management: "Comportamentul lui Trump a diminuat atractivitatea activelor americane în general". Tongheng Investment: "Piața de capital din China este deja imună la tarifele mai mari impuse de SUA, deoarece puterea în creștere a țării susține activelor interne"

Un război comercial global de proporții istorice, propunerea privind un stimul fiscal în Europa de 1,2 trilioane de dolari și ascensiunea Chinei ca lider în cursa tehnologică reconfigurază fluxurile globale de capital, marcînd un posibil punct de cotitură pentru investiții, care poate să se îndepărteze de Statele Unite, scrie Reuters. China a adoptat mai multe măsuri de stimulare economică și a promis eforturi mai mari pentru a atenua impactul inter-

sificării războiului comercial cu Statele Unite, în vreme ce viitorul guvern al Germaniei a convins asupra celei mai mari reforme a politicii fiscale de la reunificarea Țării, mai notează publicația menționată. În ultimii trei ani, investitorii au mizat pe "excepționalismul american", adică pe țara aflată înaintea alora în ceea ce privește creșterea economică, pe prilejul acțiunilor, inteligența artificială și alte domenii. (A1)

(continuare în pagina 4)

# Efectul Trump: Europa se înarmează și continuă sprijinirea Ucrainei



Președintele ucrainean, Volodymyr Zelenskyy (centru) a discutat, ieri, cu liderul Consiliului European, Antonio Costa, și cu șefa Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, despre sprijinirea Ucrainei privind apărarea aeriană, livrarea la timp de arme și muniții pentru forțele militare aliate pe frontul contra Rusiei, consolidarea în domeniul de apărare, negocierile de aderare la UE, necesitatea de a crește presiunea sancțiunilor asupra Rusiei și combaterea eludării sancțiunilor. (Sursa foto: au.dovvisual.ec.europa.eu/)

După dezbateri care au durat aproape șase ore, liderii europeni au căzut, ieri, de acord la sedința Consiliului European de la Bruxelles, că statele membre UE au nevoie urgent de reînarmare pentru a-și crește capacitățile și capabilitățile de apărare și securitate în fața provocărilor actuale reprezentate de continuarea de către Federația Rusă a războiului din Ucraina, de volatilitatea situației din Orientul Mijlociu și de amenințările venite dinspre Administrația Trump privitoare la o retragere sau o diminuare a sprijinului american privind apărarea europeană.

Consiliul European a decis ieri să dea un răspuns la planurile propuse de Ursula von der Leyen, în urmă cu două zile, privind înarmarea statelor membre UE și consolidarea industriei de apărare, ce va fi finanțată cu 800 miliarde de euro, 650 miliarde din fondurile europene și naționale și 150 miliarde euro din împrumuturi. Modul în care va fi pus în practică acest plan va fi stabilit la următorul summit european extraordinar, ce va avea loc tot în această lună. ReArm EU - un program destinat investitorilor în apărare din statele membre UE și din Ucraina

Anterior summitului, Ursula von der Leyen, președinta Comisiei Europene, a introdus în discuția privind viitorul program ReArm EU o temă pe care în urmă cu două zile, când a prezentat programul respectiv, nu a menționat-o: banii vor putea fi utilizați și pentru consolidarea industriei de apărare din Ucraina și pentru achiziționarea echipamentelor militare și armamentului necesar până la finalizarea războiului cu Rusia. Ursula von der Leyen a precizat: "Este un moment dificil, încercăm să luăm măsuri necesare. Este un moment important, crucial pentru Europa, și Ucraina este viitorul membru al UE - deci e un moment important și pentru ea. Europa se confruntă cu pericole reale și trebuie să fie capabilă să

se protejeze, să se apere. La fel cum am pus Ucraina în poziția să se apere și să forțeze negocierile unei păci juste și durabile. Vrem o pace înfrântă. De aceea, propun planul ReArm, ce are nevoie de o finanțare de 800 miliarde euro pentru investițiile din apărare. Vom da statelor membre UE spațiul fiscal necesar pentru a investi în propria apărare și pentru a investi și în apărarea Ucrainei, atât în industria acestor țări, cât și în achiziționarea capabilităților necesare în lupta ei pentru apărarea independenței și suveranității teritoriale. Vom sprijini Ucraina atât timp cît este nevoie".

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)